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Budget és valuta
A jövő évi állami költségvetés­

ből olyan hatalmas számok me- 
redeznek elénk, amilyeneket nem 
is olyan régen még a legfantasz­
tikusabb túlzás sem merészelt 
volna összehordani még egy me­
sebeli ország számára sem. Több 
mint 20 milliárd kiadást, több 
mint 10 milliárd bevételt és ami 
a legfájdalmasabb, több mint 10 
milliárd deficitet mutat az össze­
gezés, mégis örülnünk kell, hogy 
a háborús esztendők indemnitásái 
után végre a parlament elé kerüli 
az első költség vetés, mint első 
hírnöke a pénzügyi konszolidá­
ciónak, amelynek vonalai lenné 
szelesen még mindig a messze 
jövő ködében vesznek el.

A pénzügyminiszter expozéja 
ban általánosságban jelölte meg 
a pénzügyi konszolidáció mód­
jait, de helyesen állapította meg, 
hogy mindaddig nem lehel szó a 
helyzet javulásáról, a inig a ma 
gyár pénz értéke, úgy belföldi 
vásárló erejét, mint a külföldi 
relációkat tekintve, nem emelke­
dik. Hogy az állami költségvetés 
olyan gigászi számiételekkel 
dolgozik, abban nemcsak m e g- 
n ö vekedett szükségleteinknek, 
nemcsak az újjáépítéssel járó 
óriási beruházásoknak, az el­
pusztult értékek helyreállításá­
nak van része, a számoknak mil- 
liárdokká dagadása nagyrészben, 
legyük hozzá: túlnyomó részben 
pénzünk ijesztő módon való el­
értéktelenedése idézte elő. Aki 
léhát a bajokat gyökeresen akarja 
orvosolni, annak legelső feladata 
a korona feljavítására irányuló 
törekvés legyen, az tegye lehe­
tővé, hogy az egyetlen értékjavitó 
tényező: a termelő munka, a jó 
belpolitikának, a jó külpolitiká­
nak, a jó gazdaságpolitikának 
legmegbízhatóbb tényezője ál­
vegye ismét a maga birodalmát.

Nem kételkedünk abban, hogy 
a kormánynak legfőbb törekvése 
a termelő munka megindítása 
es fokozása, de nem látjuk azo­
kat az intézkedéseket, amelyek 
revén a konszolidáció eme biz­
tos alapját hreg lehetne építeni 
A parlament több mint félesz­
tendős ülésszakában vajmi kevés 
számmal hozott olyan törvényt, 
amely pénzünk értékének növe­
lésére alkalmas lett volna A 
nemzetgyűlés idejének nagyobb 
részét csaknem nap-nap után a 
személyeskedések, az úgyneve­
zett izgalmas jelenetek, érdekes 
ülések foglalják le, ilyenkor zsú­
foltak a padsorok, de orákhosz- 
szat tanácskozásképtelen a Ház, 
ha valamelyes mértékben pro­
duktív törvényjavaslat van napi­
renden. Ezeken az állapotokon kell 
változtatni, hozzá kelt látni azok­
nak a törvényjavaslatoknak a 
megalkotásához, amelyekben ke­
vesebb a politika, kevesebb az 
érdekesség de több a munka­
kedv felkeltésére alkalmas er<> s 
akkor nem lesz gyászjelentés na­
ponkint a zürichi deviza-tudósí­
tás és le fog apadni a budget tíz­
milliárdos deficitje

Prolik? püspök i numerus clansisért
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, szept. 16. A nemzet­
gyűlés mai ülésén Rakovszky Ist­
ván elnökölt.

Részleteiben is letárgyalták az 
illetékjauaslalot, majd áttértek

a numerus elaususról
szóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatására,

Schandl Károly az első szónok,
A javaslatot elfogadja.

Prohászka Ottokár püspök be­
szélt ezután. Nem védi azokat az 
erőszakosságokat, amelyeket a ke­
resztény ifjúság az egyetemen .el 
követett, de megérti a kedélyek 
kirobbanását. Az ifjúság a kenye­
rét, a jövőjét félti. Elsősorban a 
tehetség szerint kell megcsinálni 
a szelekciót. Nem akarunk jog­
fosztást, nem akarjuk a tehetsé­
geket kizárni, de a kiválasztást 
nemcsak a fakultásnak kelI ke­
resztülvinnie. Nem szabad, hogy 
az egyetemen helye legyen a pro­
tekciónak. Éberen figyelemmel 
kell kisérni a földalatti destruk­
tiv irányokat, melyek esetleg uj 
veszedelmekkel fenyegethetnek 
Nem vár a numerus clausustól 
valami óriási lendületet a ma­
gyar középosztály és a keresztény 
ifjúság munkaszerető szempont 
jából. Nem is lehet egyszerű tör­
vényekkel kultúrát teremteni, de 
bizonyos beavatkozással erősíteni 
lehet es kell a munkakedvet.

A numerus clausust nem öröm­
ből, nem gyűlöletből, nem elnyo­
mási szándékból fogadják el, ha­
nem a helyzet kényszerűsége 
folytán. A közvélemény a nume­
rus clausus behozatalát antisze­
mitizmusnak tartja. E tekintetben 
figyelemmel kell kisérni az utolsó 
ötven év eseményeit. 1867 ^ óta 
Magyarország óriás haladásról 
tett tanúságot és különösen gaz­
dasági téren óriási emelkedésről 
számolhatunk be. Ezt ricm a ma­
gyarok, hanem a zsidók csinálták

Ereky Kárólv Nem egeszen'
Prohászka Ottokár De túlnyo­

móan Mi magyarok a bürokrácia 
fele hajlottunk, hivatalokba lép­
tünk, mert nevelésünk erre szo­
rított bennünket. A dzsentri helyét 
nem a parasztság foglalta el. ha­
nem a zsidóság, mely hatalmas 
gazdasági érzékével, szorgalmával, 
aktualitásokra berendezett intelli­
genciájával leszorította a közép­
osztályt vezető helyéről. Nem 
tagadjuk, hogy a zsidóság meg­
teremtette a magvar kereskedel­
met, A magyar nép sohasem volt 
antiszemita A baj azonban a/ 
hogy a zsidóság nemcsak integ­
ráns része lett a magyarságnak, 
hanem túlsúlyra jutott Amit mi 
most csinálunk, nem antiszemi 
tizmus, hanem faji önvédelem. 
Ne vegyétek tehát ti, zsidó pol­
gártársaim, gyűlölködésnek, ha 
védekezünk. A zsidóság értékes 
elemeit be akarjuk kapcsolni a 
magvar kultúrába.

Prohászka Ottokár iszteii 
azoknak a jogát, akik az egyete­

mekre eddig beiratkoztak, de ha 
a hazafiatlanság, a destrukció 
bélyegét rájuk lehet sütni, akkor 
ez a jog megszűnt. Állítja, hogy 
a cionizmus mindjobban tért hó­
dit, a zsidóság a zsidó nemzeti 
irányban fejlődik, látjuk ezt kü­
lönösen most, amikor Palesztiná­
ban zsidó államot csinálnak.

Sándor Pál Nekem nem kell1
Prohászka Ottokár : Nem egyes 

emberekről, sőt nem is nagyobb 
csoportokról van szó. Azt is meg­
engedi, hogv a magvar zsidóknak 
nem kell, de nem lehet tagadni, 
hogy az egész világon ebben az 
irányban fejlődik a zsidó géniusz 
és a cionizmusra magyar zsidók 
sem mondják, hogy bolondság.

Rrődy Érne Igenis, bolondság ! 
(Zaj a baloldalon.)

Prohászka Ottokár Nagy hiba 
nak tartja a régi liberális rend 

: szertől, hogy a zsidó beszül em- 
í kedést északon megengedték, 
j Foglalkozik ezután a zsidó fo- 
j iskolai hallgatók beadványával, 

akik arra hivatkoznak, hogy a 
zsidóság a frontszolgálatból meny­
nyire kivette a részéi. Nagy el­
ismeréssel van azok iránt a hősök 
iránt, akik a hazáért meghaltak, 
azonban hogv állunk e kérdés 
tekintetében ‘.' Magyar statisztika 
még nincs. De felolvas egy német 
statisztikát, me.lv szerint a zsidó 
tartalékos tisztek közül arányta­
lanul kisebb százalék esett el, 
mint a keresztény tartalékos tisz­
tek közül, ugyanígy a főiskolai 
hallgatók és a legénység közül 
is. viszont a kitüntetéseket arány­
talanul nagyobb százalékban kap­
ták a zsidók. A zsidó áramlattal 
szemben kötelessége a magvar 
kereszténységnek helvét megállni. 
Ezt a zsidók nem tekinthetik tá­
madásnak a zsidóság ellen, ez 
csak kötelesség. A magyar nem­
zetei föl kell rázni, hogy helyét 
elfoglalja. A javaslatot elfogadja 
és elfogadja Bernolák Nándor 
módosítását is, (Taps. t

Ezután szünet következett

— A miniszterednek átvet­
te hivatala vezetését. A hiva­
talos lap mai száma a kormány­
zó kéziratait közli Teleki) Pál 
gróf miniszterelnök hivatalba lé­
péséről A kéziratok szövege ez.

Am kii. miniszterelnök egész­
ségének helyreállását bejelentvén, 
előterjesztésére Rubínek Gyula 
m. kir kereskedelemügyi minisz­
tert a miniszterelnöki teendők 
ideiglenes ellátása alól felmen­
tem.

Horthi) s k
Gróf Teleky Pál s. k.

Kedves gróf Teleky ! Örömmel 
értesülvén egészségének helyreál­
lásáról, előterjesztésére Rubínek 
Gyula m. kir. kereskedelemügyi 
minisztert a miniszterelnökség 
ideiglenesellátása alól felmentem.

Horthy s. k.
Gróf Teleki) Pál s. k.

Bocskay koronája
Debrecen felirata a kor­
mányhoz és a nemzetgyű­

léshez
A város törvényhatósági bizott­

sága a múzeumi bizottság kez­
deményezésére, a jog- és pénz­
ügyi bizottság javaslata alapján 
elhatározta mai közgyűlésén, hogy 
a miniszterelnökhöz a következő 
feliratot intézi :

Nagvméltóságu Miniszterelnök Ur 1
Milliárdokra számítjuk azt a rop­

pant veszteséget, mely nemzetünket, 
hazánkat a közelmúltban gyászosan 
suitotta. A milliárdos anyagi kárt 
azonban a munkával, a szorgalom­
mal és takarékossággal, h* nem is 
egv napról másnapra, de mégis visz- 
szahozzuk. kipótoljuk.

Az erkölcsi veszteséget azonban 
nem pótolja sem szorgalom, sem ta­
karékosság. Az erkölcsi veszteség 
megbénítja az erőket, leveri az ön­
bizalmat. megsemmisíti az ellenállási 
képességet, az élőhalottakhoz tesz 
hasonlókká.

Magvar nemzetünknek voltak, van- 
> nak kincsei a múltból, melyekre ha 

gondolunk, pirulás lepi el arcunkat 
azért, hogy azok nem a mieink, nin­
csenek bii tokunkban, nem képezik 
nemzeti erőnket nagy múltúnk di­
csőségét.

fis ilyen kincsünk, történeti múl­
tunk számos ereklyéje fekszik ránk 
nézve immár idegen helyen. Ezek­
hez elévülhetetlen jogunk van. Eze­
ket vissza kelt szereznünk, ezek a 
mienk, mert a magyar nemzet kin­
csei !

Ha nem tesszük most, amikor 
alkalmunk van rá, mikor azokat a 
kincseket a velünk háromszázados 
szövetségben, de olyan sokszor ellen­
séges viszonyba jutott Ausztria akarja 
magáénak nyilvánítani és mint ilyet 
értékesíteni: olyan erkölcsi szégyen, 
erkölcsi vereség ér, melyet nem kár­
pótolhat semmi semmi sem.

Ezek alatt a kincsek alatt értjük 
azokat a történelmi tárgyakat, ame­
lyeket annak idején a császári hata­
lom tőlünk elvett, elvitt Becsbe, a 
császári kincstárba, köztük dicső 
emlékezetű fejedelmünk : Bocskay 
Istvánnak a török szultán által 1605- 
ben ajándékozott arany diadémot. 
történelmünkben Bocskay István 
koronája néven ismert emlékünket.

Ezt kívánjuk, ezt követelnünk kell, 
hogy végre méltó helyére Magyar- 
ország nemzeti múzeumába vissza­
helyeztessék. hogv szemetekkel lás­
suk, lelkűnkkel lelkesülhessünk sza­
badságharcaink első dicsőséges és 
győzedelmes hadvezérének emléke­
zetén.

Kérjük azért nagyméltóságu minisz­
terelnök urat s személyében az őssz- 
minisztériumot, tegyenek lépést, kö­
vessenek el minden lehetőt arra, 
hogv történelmi kincseink, köztük a 
megjelölt fejedelmi korona — hoz­
zánk, a jogos tulajdonosokhoz visz- 
szakerüljön, a magyar nemzeti mú­
zeumban hirdessék e nemzetnek 
múltja dicsőségét és jövője édes re­
ménységét.

Ugyanilyen feliratot intéz a tör­
vényhatóság a nemzetgyűléshez is 
és hasonló határoz .thozatalra hívja 
fel az ország összes törvényható­
ságait.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit
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Magyar-szerb konferencia 
Szegeden

Szeged, szept. 16. A szerbek ál­
lal megszállott Újszeged legköze­
lebb közvetlenebb kapcsolatba 
kerül Szegeddel, miután maguk 
a szerb hatóságok látták az eny­
hítés indokolt és célszerű voltát. 
Aigner Károly dr. főispán a há­
tú rz ár megszüntetésének megbe­
szélésére vasárnap, szeptember 
19-én délelőtt tiz órára értekez­
letre hívta meg Szegedre a szerb 
demarkációnális vonal mentén 
levő területek szerb főispánjait.
Az értekezletre magyar részről 
meghívta a csongrádmegyei, pest­
megyei és bácsbodrogmegyei fő­
ispánokat, értesítette a külügy­
minisztériumot is, ahonnan szin­
tén delegátusok érkeznek az ér­
tekezletre.

A főispán meggyőződése az, 
hogy a tervezett értekezlet ered­
ménnyel fog végződni, mert a 
szerb hatóságoknak is érdekük a 
közlekedési módok végleges sza­
bályozása, amely nem szorítko­
zik" egyedül a szeged-ujszegedi 
viszonylatra, hanem felöleli a 
makói Maros-hidtól a Bajáig hú­
zódó vonalon a határátlépés mó­
dozatait. A szerh delegátusok 
még e hét folyamán megérkez­
nek Újszegedre, ahonnan testü­
letileg jönnek át a hídon az. ér­
tekezletre.

Ä temesvári munká­
sok hazafisága

Temesvár, szept. Ifi. (Szegeden 
át.) Temesváróit minden munkás, 
akár német, akár magyar, sza­
badulni szeretne a román ura­
lom alól. A mult hó 24-én Ro­
mániában általános sztrájk tört 
ki, melynek kiinduló pontja Te­
mesvár volt, ahol a románok 
nyomást akartak gyakorolni a
munkásszervezetekre, hogy azután
végleg megfojtsák a szakszerve­
zeteket. Az ellenállás rendkívül 
nagy volt és a munkásság még 
szorosabban összefogott, mint va­
laha. Aki a magyarság ellen nyi­
latkoznék, nem is lehetne a mun- 
kásszervezetek tagja. 15-én kezd­
ték meg az osztrák-magyar bank­
jegyeknek leire való beváltását. 
A lakosság között nagy aggodal­
mat, egyben fölháborüdást kell, 
hogy a koronának leire átszámí­
tott ellenértékét csak a jövő hó­
nap közepén közlik a hatóság­
gal.

■SA égsz mit a statárium 
a Felvidéken

Pozsony, szeptember 16. Ara­
táskor a csehek ostromállapotot 
hirdettek a Felvidéken, hogy a 
lőldmivesnéplöl el vihessék a ter­
mést. A statárium kihirdetése 
nemcsak a magyarság között kel­
tett óriási elkeseredést, hanem a 
tótokat is a prágai kormány ellen 
izgatta. Egymásután vonultak fel 
a küldöttségek a prágai kormány­
hoz es annak pozsonyi exponen­
séhez, Derer István miniszterhez, 
aki kénytelen volt megígérni, 
hogy a statárium rendeletet visz 
sza vonják.

Felemelték e
a gáz és *1 üillsimos «spsis'S's ás*ás.
A folvtatáisgűs közgyűlés — A h&iyi
áramfogyasztási dija - A vasárnap, munka- 

szünet — A guthi erdei vasút kv$ps»ase
Polgári Báliul a javaslattal 

szemben rámutat arra, hogy az 
óriási debreceni halárban dolgozó

le<í-

Ma délelőtt fél tízkor nyitotta 
meg Huberts Ottó dr. főispán a 
folytatólagos közgyűlési 

A mai tárgysorozat egyik 
jelentősebb pontja

a gáz és villamos áram 
fogyasztási dijainak fel- 

felemelése
voll. A világítási 
jesztése szerint a

MEGHYILT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Piac u. 10. Bikával szemben.

vállalat elöter- 
szén ára máig 

már 85 koronára emelkedett, a 
fuvardíj négyszerese az eddigi­
nek, a faszéntermelés jövedelme 
elmarad, a hengerolaj ára 35 ko- 
rónáról 80 kororuira, a tűi bilid 
olajé 30 koronáról 60 koronára 
emelkedett; a háború alatt meg­
rongálódott gépek halaszthatat­
lan kijavítása horribilis költsé­
gekbe kerül, igy egy gőzturbina 
lapátjának javítása 1,200,000, az 
akkumulátor telep átalakitasa 
1.300.000, a kisebb gépjavítások 
300.000 koronába kerülnek. Ál­
landóan emelkednek a munka­
bérek is és igy a fogyasztási di­
jak emelése elkerülhetetlen.

Javasolnia kell tehát a gáz fo 
gyasztási dijának 4 koronáról 7 
koronára, a villamosa ram dija 
nak motorokra 5 koronáról 10 
koronára, nagy fogyasztóknál 12 
koronáról 15 koronára, magáno­
soknál 8 koronáról 10 koronára, 
ha a lakás üzlettel kapcsolatos 
13 koronára való felemelését az­
zal, hogy az emelés szép te ni bei 
1-ig visszamenőleg lép életbe.

Tervei; Tamás dr. kérdésére, 
hogy milyen áron kapja a helyi 
vasút a villamos áramot,

Abcrle Raymond főmérnök közli, 
hogy a helyi vasúttal szerződése 
van a városnak, az uj tárgyalá­
sok most folynak, jelenleg körül­
belül 7 koronát fizet a helyi 
vasút.

Tervey Tamás dr.indítványozza, 
mondja ki a közgyűlés, hogy 
mivel a helyi vasút részvényesei 
nagy részben nem debreceni, sőt 
sokan külföldi lakosok, a helyi 
vasút nem részesülhet az áram­
szolgáltatásnál előnyben a helyi 
ipari üzemek fölött, hanem köte­
les az áramért ugyanannyit fizetni, 
mint a helyi motoros üzemek, 
vagyis jelenleg 10 koronát.

Ékig József támogatja Tervey ; 
indítványát.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
és Abcrle főmérnök kéri a köz 
gyűlést, ne vágjon elébe a most 
folyó tárgyalásoknak, amelyeknek 
eredménye úgyis a közgyűlés elé 
kerül, hanem küldje ki esetleg 
Tervey Tamást is a tárgyalásokra, 
hogy ott érvényesítse álláspontját.

A közgyűlés többsége a fogyasz­
tási dijak felemeléséhez Tervey 
Tamás dr, módosításával hozzá­
járult.

A vasárnapi immkasziinet
betartására teli javaslatot a va 
rosi tanács a közgyűlésnek azzal' 
hogy régebbi határozatok értek 
méhen vasárnap és piros betűs 
ünnepeken a városi hivatalokban 
teljes munkaszünct legyen, két 
napos ünnepek második napján 
azonban délelőtt 9 11 óráig hi­
vatalos órák tariandók.

Tervey Tamás dr. indítványozza, 
írjon fel a közgyűlés a kormány­
hoz, hogy rendelje el országosan 
a vasárnapi teljes munkaszünetet 
az összes köz- és magánhivata­
lokban. Ez a magyarság erkölcsi 
neveléséhez feltétlenül szüksé

gazdák kél munkanapot veszíti 
nek, ha hétköznapon kell bejön­
niük hivatalos dolgaik végzésére. 
A vasárnapi munkaszünet nem 
tölti meg a templomot, ha a 
papok majd nem politizálnak, 
megtelik a' templom.

Csóka Sámuel polgármesterlie- 
lyetles-főjegyző felszólalása után 
közgyűlés a tanácsi javaslatot Tér

192t). szeptember 17.

vey Tamás dr. módosításával el­
fogadta.

Az erdei vasul költségei
A guthi erdei vasút építésére 

300,000 koronát már megszava­
zott a közgyűlés, mivel azonban 
a románok a sinanyag nagyrészét 
elvitték, a sin pedig ma nagyon 
(Írása, a vasul építéséhez 1.300,000 
koronára van szükség. A tanács 
kéri a hitel megszavazásai. Az 
összeg kölcsön utján fedezendő.

Ekly József és Tatai] Zoltán dr. 
ti) tanácsnok felszólalása után a 
közgyűlés a kért hitelt megsza­
vazza. , ...

Halmágyi Béla dr. orvosi okle­
velének kihirdetése után a főis­
pán bejelentette, hogy Nagy Ist­
ván dr. ügyvédet tiszteletbeli vá­
rosi ügyésszé nevezte ki.

Jupzlavia az önálló Fiume ellen
Fiume függetlenségét, nyomban tanácskozásra ült osz- 
c;zc a hadügyminiszterről. A tanácskozás eredmenye- 
kénen Vasics. a zágrábi 4-ik hadtest parancsnokát uta­
sították, hogy fegyveres erővel akadályozzon meg mnj- 
den kísérletet, ha d’Anmmzio csapatai at akarnanak 
menni a határon.

Litván mozgósítás j
Becs, szept. 16. A Neue hreie. < 

Presse jelenti Stockholmból: Az I 
Aftonhladed jelentése szerint a j 
litván kormány a lengyel-litván \ 
halársurlódások miatt a legsiir- > 

gösebb mozgósítási rendelte el a í 
17 35 éves összes litván férfiakra j

Ä !eiigweü"Ore?sx béke- j 
tárgyalások

Pécs, szepl. 16. A Neue Freie t 
Presse jelenti Daiizigból: A lengyel 
békedelegáció a kulügyminiszté- j 
rimni államtitkár vezetése alatl j 
ideérkezett ér, egy angol torpedó- 
rombolón tovább utazott Rigába. 
Röviddel a behajózás vitán a N. 
Fr. Pr. levelezőjének alkalma 
nyílt Domski másodminiszterrel 
beszélgetést folytatni, aki a kü­
szöbön álló tárgyalásokról a kö­
vetkezőket mondta:

A Moszkvával eddig folyta­
taion tárgyalásoknak semmi ko­
molya!)!) akadályuk nem voll, 
úgy, hogy remélhető, hogy a ri­
gai tárgyalások, hacsak előre 
nem látott meglepetés közbe nem 
jön, sima lefolyásnak lesznek. A 
béketárgyalások tartama egyelő­
re három hétben van megáll a- 
pilva és tekintve, hogy mi az 
Oroszországgal való békét őszin­
tén akarjuk, a tárgyalások befe­
jezésére ez az idő ha komp­
likációk nem jönnek közbe 
elegendő is lesz. Mi Oroszország­
gal a megértés békéjére törekszünk, 
hogy ezáltal a jövőben minden 
háború el legyen kerülhető. Ez 
okból úgy mi, mint Oroszország 
lemondunk minden hadikárpót- 
lásról.

Scheidcmann 
annyira rosz- 
Németország- 
tél folyamán

;es.

Scheidemann
a helyzetről

Cassel, szeptember 16. (M. T. 1.) 
A szociáldemokrata párt funkcio­
náriusai népes értekezlet tartot­
tak, amelyen Scheidcmann főpol­
gármester mint előadó kifejtette, 
hogy ha Oroszország legyőzi Len­
gyelországot, ez Lengyelországnak 
szovjet-állammá való átalakulásai 
jelentené. Fel kell világosítani az 
enlenleot, hogy Németország csak 
úgy lúd védekezni a bolsevizmus 
ellen, ha élni és dolgozni tud s 
e mellett pénzügyileg sem sanyar­

gatják. Kifejtette 
hogy az állapotok 
szahhodtak, hogy 
ban a nyomor a 
elviselhetetlen lesz.

Orosz-kinai
tárgyalások

Berlin, szepl. 16. Pétervárról 
érkező jelenlesek szerint Moszk­
vába kínai bizottság érkezeit. A 
bizottságnak az a feladata, hogy 
helyreállítsa a konzuláris és ke­
reskedelmi összeköttetést.
T».-. a—obi »■■»»■■■■■■■■■■■MBggHagBagaBi

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

Hétmilliós tarlopás 
a Batlmh-cégnél

A tolvajt Szegeden keresik
Budapesti tudósítónk jelenti 

Szerdán reggel nagyarányú ékszer­
lopást fedeztek fel a Váci-utcai 
Bachruch-cégnél. A kirakatba 
kitett ékszerek közül hiányzott 
két collier, három solitaire és 
három melltü, mintegy két millió 
korona értékben. Az ékszereket 
üzletzárás után Barta János, a 
cég egyik alkalmazottja, szokta 
eltenni a Wertlieim-szekrénybe, 
a pénzszekrényben azonban teg­
nap reggel csak az üres ékszer­
dobozokat találták.

A gyanú természetesen azonnal 
Barla ellen irányult, aki eltűnt a 
fővárosból.

Megállapították, hogy a zsidó 
újévi ünnepek előtt, szombaton 
délután az üzletben egy féllel 
tárgyaltak és nem volt idejük, 
hogy szokás szerint ellenőrizzék 
az ékszerek elzárását. Barla ezt 
a jó alkalmai használta ki és 
csak az üres dobozokat zárta el, 
az ékszereket pedig zsebrevágta.

A tolvaj egy barátnőjének és 
Péter nevű bátyjának társaságá­
ban kerekei oldott. A rendőrség 
azonnal széleskörű nyomozást 
indított és megállapította, hogy 
a menekülök Szegeden vannak és 
onnan valószín ideg megszállott 
területre akarnak át szökni. A cég 
üzletvezetője egy d 'ektiv társa-

<3rriinwa,lil
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ságában ma délben Szegedre 
ment.

Barta János busz éves fiatal­
ember, eddig legpedánsabb alkal­
mazottja volt a régnek, az utóbbi 
időben azonban rossz társaságba 
keveredett s ezzel magyarázható, 
hogy a bűn útjára tévedt.

flágó-flilheim lenót 
nem helyezni szabadlábra

Budapest, szept. 16. A buda­
pesti kir. ügyészség sürgős meg­
keresést intézett a hadosztályhoz, 
amelyben közli, hogy Vágó-Wil- 
heim Jenő ellen a polgári bün­
tető bíróságnál bűnvádi eljárás 
van folyamatban, ne helyezzék 
tehát szabadlábra, hanem kisérjék 
át az ügyészség fogházába, hogy 
vizsgálati fogságba helyezzék.

tes újjáépítési törekvést mutat, 
politikai boszorkány konyha nél­
kül.

t

Értekezlet a kereskedelem­
ügyi miniszternél — A kis­
ipar és a kiskereskedelem 
képviselete — Szakkamarák 

is lesznek
A gazdasági élet minden terén 

mutatkozó óriási átalakulások 
és eltolódások, a békeszerződéssel 
járó területváltozások többek kö­
zött a kereskedelmi és iparkama­
rák újraszervezését is szükségessé 
tette. A kamarák reformjának 
terve már készen fekszik a keres­
kedelemügyi miniszter előtt, csak 
az utolsó simításokat van hivatva 
eszközölni az a nagyszabású 
értekezlet, amelyet a kamarák és 
egyéb kereskedelmi és ipari érdek- 
képviseletek megbizottaival e hét 
péntekjére, hivott össze Buda­
pestre a kereskedelemügyi mi­
niszter.

A reformtervezetnek, amely uj 
vérkeringést fog hozni a kama­
rák életébe, a legfőbb alapelvi* az 
érdekképviseletek kiterjesztése. E 
célból az eddigi két (kereske­
delmi és ipari) szakosztály helyett 
öl szakosztályt vesz tervbe és 
pedig: 1. bankok, pénzintézetek, 
biztositó társaságok, 2. nagykeres­
kedelem, 3, nagyipar, i. kiskeres­
kedelem, 5, kisipar.

Ehhez képest a kamarai tagok 
számát is felemelik ÍHS-ra. úgy­
hogy az első 3 csoport 16 16 tag­
gal/ az utóbbi keltő 24 24 tag­
gal lenne képviselve. Az osztá­
lyok behívás utján kiegészíthetik 
magukat szakkamarává. A Ilehí­
vott tagok száma azonban a szak­
osztályi tagszámot meg nem ha­
ladhatja. A szakkamarák közvet­
len felterjesztéseket is intézhet­
nek a minisztériumhoz. A ka­
mara tisztviselőit a tervezet köz- 
tisztviselőknek minősíti, akik hi­
vatali esküt tesznek.

A reform másik fontos és üd­
vös újítása a kamarák hatáskö­
rének kiterjesztése a közgazda- 
sági élet minden ágára. A terve­
zel szerint sok olyan foglalkozási 
ágra lesz kötelező a kamarai tag­
ság, melyekre eddig nem terjedt ki. 
Így a mozik, a közlekedési vál­
lalatok is kamarai tagok lesz­
nek, valamint minden kereske­
delmi és ipari jellegű foglalko­
zás, tehát a mezőgazdasági ipar 
is. Még az ipari jellegű erdő ki­
termelés is.

A nagyszabású reform terv elv­
ben már megnyerte az illetékes 
körök hozzájárulását és így re- 
mélhatő, hogy hamarosan meg­
valósul. Jól esik hírt adni végre 
egy olyan reformtervről, amely 
komoly szakértelmet és becsük*-

A budapesti tőzsde
Budapest, szept. 16.

Értékpapírpiac: Az irányzat a 
kuliszban gyengébb volt, de a.-, ipari 
piac szilárd volt és különösen Cukor, 
Csáky, Schlick és Szikra emelkedtek. 
Árhullámzások Magyar hitel 
1705—13, Osztrák hitel 915 — 900, Jel­
zálogbank 495- 93, Leszámítoló 800 
50. Hazai bank 725 10, Hermes 142 
—49, Angol-magyar 932—24, Magyar­
olasz 474—84. Bors.-Misk. 2500 .'>15, 
Rima 3370—415, Ganz-Danub. 16000 
250, Ganz-vill. 3370—90, Brassói I000 
—4050, Nasici 12900—850, Danira 
5200—150, l’apir 2810- 800, Lámpa 
2500, Cukor 13000—750, Atlantira 
6350—300, Közüli 1460—20, Délivasul 
1300—275, Levante 4750, Államvasul 
3950-4190, Trust 1390 -380.

A valutapiac szilárd. A r h u 1- 
limzások: Napóleon 850 63,
Font 950-70, Dollár 283- 287. Márka 
4*90—4*95, Francia frank 18*60—18 65. 
Lira 11 80—11 90, Lei 5*66—5*59, Ho- 
manov 3*11—312. Sokol 4 04—4*10. 
Svájci frank 43 60 -45—, Kor-dinár 
9*55—9*62, Bécsi 96—95*75.

A zürichi devizák
Zűri c h, 

Berlin 10*20, 
26-22*50, 
Budapest

szept. 16. 
Newyork

(Megnyitás.) 
623, Milano

Zágráb 5 25, Prága 8 75, 
2*25. Becs 2*90, Osztrák bé­

lyegzett 2 50, Bukarest 12*35.

Palásti? íréi
megszabott -

Az amerikai házasság 
lton yodalmai

Budapesti tudósítónk jelenti 
A Városi színházat isméi nagy ; 
zavarba hozta Palástiul Irén. 
Tegnap nem jelent meg a szín­
háznál és szerepébe hirtelen más 
nak kellett beugrani.

Emlékezetes még a hirtelen 
nevezetessé lett színésznő kalan 
dós házasságkötése, férjhez ment 
Bartscli-hoz, a többszörös millio­
mos amerikai színházi impres­
szárióhoz, elutazott vele Becsig, 
olt azonban meggondolta a dől 
goi, faképnél hagyta a l»rjel és 
visszatért Budapestre a Városi 
Színházhoz. Most pedig megint 
meggondolta a dolgot és lérjével, 
aki érte jött, megint elutazott 
Budapestről.

Színházi körökben távozásával 
kapcsolatban a legfantasztiku­
sabb hírek terjedtek cl. Azt be­
szélték, hogy férje egyenesen el­
rabolta. Erőszakkal lecipelte autó­
jába és elvitte magával.

A dolog azonban nem úgy tör­
tént. Rákospalotán, ahol Palástliy 
Irén atyja, l'ollák cipészmeste.r 
betegen fekszik, anyja a kérdezős- 
ködésekre kijelentette, hogy le­
ánya azóta, hogy Becsből vissza­
tért, nap-nap után kapott sürgö­
nyöket, leveleket Bartsclilól. Osz- 
szcsen 15 sürgönyt küldött Bartsch 
és Palásthy Irén kimerítően vá­
laszolt a táviratokra. Ezen az 
utón beszélték meg mostani el­
utazását és

»Erőszakkal hozták el lányomat 
Becsből mondta Pollákné. Le­
beszélték arról, hogy Amerikába 
utazzék, a honvágy is elfogta Ha­
zajött, de nagyon bánkódott és 
amikor az első sürgönyt meg­
kapta, azonnal tudatta férjével, 
hogy szívesen kimegy vele, ha 
érte jön.

Hétfőn este játszott utoljára. 
Olyan napokon, amikor fellépett, 
a Royal-szállóban aludt. Tegnap 
délután hazajött, itthon várta meg 
férjét, aki Berlinből érkezeit meg 
Becsen át. Ili aludtak Irén leány­
kori szobájában és reggel elutaz

tak egyenesen Berlinbe, ahonnan 
tovább utaztak Amerikába.«

Az anya nyilatkozata szerin le­
hal kétségtelen, hogy a tempera­
mentumos kis színésznő ezúttal 
szokatlan partnert választott szö­
késéhez— a férjél. Ilyesmi is csak 
eg\ magyar színésznővel és egy 
amerikai milliomossal eshet ik 
meg.

HÍREK.
— A kormain /o gazdasági 

irodájának főnöke. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy pesti 
Szegedy-Maszák Aladár dr. udvari 
tanácsost a kormányzó gazdasági 
irodájának főnökévé nevezte ki.

A közélelinezésügyi mi­
niszter Debrecenben. Vass 
József dr. közélelmezésügyi mi­
niszter ma délután sinautón Deb­
recenbe érkezett. A miniszter ut­
jának célja, hogy tanulmányozza 

* a közel Iá lás szervezetét és ellen- 
í őrizze a kormányintézkedések 

végrehajtását.
felhívás. Miután az utóbbi 

időben gyakrabban fordul elő, 
hogy a megüresedett lakásokkal 
a háztulajdonosok a lakáshivatal 
elkerülésével rendelkeznek és az. 
IIj bérlők a lakáshivatal előzetes 
engedélye nélkül foglalják el a
lakásokat, felhívja a lakáshivatal 
ngv a háztulajdonosok, mint a 
lakáslkeresők ügyeimet arra, bogy 
a fennálló lat; > rendelet érteimé 
ben a lakásigazolvány nélkül el­
foglalva tarlóit lakások hatósági 
igénybevételét a lakást) i \ a lat li i 
mondhatja, úgy a háztulajdonos, 
mint az ilyen bérlő ellen a kiliá 
gási eljárást megindíthatja, sőt a 
íakásigazolvány nélkül heköltn 
zott személyt kényszereszközök 
alkalmazásával cl Is távolíthatja 
Felhívja tehát a lakáshivatai a 
város lakosságának ügyeimét ar­
ra, hogy a lakások bérletében 
bárminemű változást csakis a la­
kásügyi hatóságok előzetesen ki­
kért engedélyével eszközöljenek. 
Debreczen sz. kir. város lakás­
hivatala.

V menekültek lelke, A
város közgyűlése cl Imi ározl a, hogy 
a DM KE mögötti területei 35 
évre átengedi 20 korona jogdis­
merés! díj ellenében a menekül­
lek számára építendő szükségül 
kasok céljaira.

Szegeden nem jar a vi 1 
lamos. Szegedről jelentik, hogy 
szerda reggel óla szenhiány miatt 
a városban szünetel a villamos 
közlekedés.

Városi segélyek. A közgyűlés 
a menekültekei védő szövetségnek 
10000 kor., az ifjúsági lest nevelési 
bizottságnak ugyancsak 10000 korona 
segélyt szavazott meg és 1000 koro­
nás alapítvánnyal belépett a magyar 
nemzeti szövetségbe

Apad a Duna. Budapesti 
tudósítónk jelenti, hogy a Duna 
nehezen várt apadása megkez­
dődött.

Nincs kegydij. Fgy adott csel­
ből folyó!ag kimondta a közgyűlés, 
hogy kegy dijai nem szavaz meg, 
mert erre a szabályzatok módot nem 
adnak és mert a mai súlyos gazda­
sági helyzetben nem szolgáltathat 
precedensekéi melyeknek eredmé­
nyeként mindenki a városhoz for­
dulna anyagi támogatásért

Árverés az állomáson. A 
kereskedelmi és iparkamara ezúton 
hozza érdekeltsége tudomására, liog> 
a Máv leheránikiadási raktárában I. 
hű 23-án délelőtt 9 órakor ki nem 
váltott és fölös áruk elárverezte!nek 
Az elárverezés alá kerülő áruk jegy­
zéke a kamaránál megtekinthető.

Nőt letöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb­
recen, Piac-utca 12

— Weiss Manfred házmes­
terének gyilkosa. Budapesti 
tudósítónk jelenti Kun Sándor­
nak a Lendvay-uti gyilkosnak 
ügyében a detektívek megállapí­
tották, hogy Kun e hu 11-én be­
törést követelt el Vician Károly 
belügyi államtitkár lakásán és 
onnan ékszereket, fehérneműt lo­
pott el és elvitte azt a gyártmá­
nyú revolvert, amellyel a gyil­
kosságot elkövette. Letartóztatta 
a rendőrség ez ügyben Rigó 
György kocsist, aki tegnan ta­
gadta, hogy része lett volna a 
gyilkosságban, ma délelőtt azon­
ban beismerte, hogy Kun Sán­
dorral együtt szemelték ki a 
Weisz Manfréd villáját és ő lent 
őrködött, inig Kun az emeleten 
dolgozott.

— Termelők figyelmébe. 
Saját érdekükben ismételten 
figyelmeztetjük a termelő lakos­
ság érdekelt tagjait, hogy a 4767 
M. E. sz. rendelet alapján reájuk 
kivetett gabonamennyiségeket 
most már sürgősen szál tilsak he, 
illetve a Debreczen és vidéke 
mezőgazdáinak hitelszövetkezete 
gabona osztályának sürgősen ad­
ják át. Debreczen, 1920 szeptem­
ber 15. Közélelmezési ügyosztály.

Rendőrt tiirck. Már a l'o öl­
ti ;i l 1-1 ,*i I) dát is I o p j á k Halász 
György liz éves gimnazista. Halász 
Nándor ékszerész fia, a kezében egy 
foolhall-labdával a nagyerdei játszó­
térre igyekezel 1. Útközben eléje top­
pant egy 17 18 évesnek látszó, imiu-
káskülsejü fiatalember, egy rántással 
kikapta a kezéből az 500 K értékű 
labdát és elszaladt vele A rendőr­
ség keresi a labdatolvajl, Feli er 
n e ni ü I o I v a j o k. fiuezi Ferenc dr. 
ügyvéd Sas u I sz. alatti lakásából 
ismeretlen tolvajok 10,000 K értékű 
fehérneműi loplak A rendőrség nyo­
mozza a tettest Úja bt) ahlak 
lopás. Király István Szcnhmna-u. 
08 sz alatti lakásába a nyitott áll­
tákon keresztül fényes nappal egy 
betörő Itatott be, mialatt a házbe.lick 
a belső szobákban foglalatoskodtak.
A betörő néhány pillanat alatt 25.000 
k értékű holmit szedett össze és 
ugyancsak az ablakon keresztül el­
távozott. Mire a lopást észrevették, a 
vakmerő tolvaj már messzcjárl

Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az. Alföldi Anllgua- 
rium, Piac-u 18 , Tisza palota

Limlentefd cég Kossuth utca 
■1. alól cipöüzletét Simon I ly utca 13.
alá helyezte.

Apák ! Anyák ! Igyekezzetek 1 
Ha örömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindcnfcldnél cipőt ve­
gyelek SimonlTy-utca 13

Női-, férti- és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcsó árban beszerezhetők Weinber­
ger Cipőgyár föüzlctóhen, Piac-u. 65.

Bécsi Kalapszalon újjáalakít 
Darabos-utca 7.

Alakíttassa kalapjait Szélt es 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Weiszmanti Jakab oki mér­
nök jogosított földmérő magán mér­
nöki irodá ja Piac-u 64. sz. alatt van 

— Ünnepi imakönyvek, (Macli- 
sorok) az izr. ünnepekre kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriumá- 
ban.

— Divatlapok, német, francia 
angol, továbbá gyermek-, kostüm , 
blous lapok az őszi-téli idényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor r -1 könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

SZÍNHÁZT
A színházi iroda jelentése:

A l'alurosza. Tóth Edének ez 
a gyönyörű népszínműve, első-gyoi _
rendű szereposztással és teljes 
egészében kerül ma pénteken 
este, színre a Csokonai-szinház- 
ban. 1‘etrik József főrendező 
ugyanis fölvette a Cserebogár

Cipők legjobb m i nőség be n Gr ÜliWaldCÍpÖÜZeiD
készen és mere! után ... . . ,

olcmán bee .zeirezhettik. SaSalliC3 4«| ÜÖlCSÖflSBöélyZŐ-épfilCt.
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Jóskával való rendkívüli kedves 
jelenetet is, amelyet pedig rend­
szerint ki szoktak hagyni h 
rendkívül sikeresnek Ígérkező 
előadás iránt nagy az érdek­
lődés.

A bérlelek kiváltása már javá­
ban folvik a Csokonai-szmhaz 
előcsarnokában. Az igazgatósa^ 
mély tisztelettel kéri a berlő- 
kőzönséget, hogv törzsbérleteiket 
mielőbb váltsák ki. nehogy osz- 
szeütközésbe kerüljenek a tavalyi 
bérlővel, kiknek helyei természe­
tesen szintén fentartatnak. A 
bérletes előadások rövidesen meg­
kezdődnek.

Ma, pénteken délelőtt jelenik 
meg a Színházi Finavö szenzá­
ciós uj száma.

Nick Winter első kalandja, Xsa- 
varszoritóban« detektivtörténet 5 fel­
vonásban. Star-film. A főszerepekben 
Nick Winter a detektív. Gaál Annie. 
Bojda Juci és dr. Tord.y Ottó. Re­
mek fotográfia, kitűnő rendezés Be­
mutatja az Apolló. Jegyelővétel

A. lehértoflu álarcos IV, befe­
jező rész, bünügvi történet 8 felvo­
násban. bemutatja az Arany Bika 
mozi. Jegyelővétel.

Ctnabar III. amerikai cow-boy 
történet az Urániában. Jegyelővétel
\ hét főbűn, 7 különálló monu­

mentális filmattrakció, olasz film. a 
főszerepben Franceska Berlini Hét 
főn az első főbűn »A szemérmetlen 
ségt. az Apollóban

Veszünk
mmmm mmmmmmmmmmm 

Mézei,
Mákot,
Diót,
Babot,
Lencsét,
Bor sót,
Kölest,
Ma praf or||ó

és
Repceolajai

í n mindenfele
Gazdasági 
I e r m é n y t-

HUMANSALAMON
Kereskedelmi Részvénytársaság I

APRÓ HIRDETÉSBE
Anróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
tkor Vasár és ünnepnapokon 10 szó K 15-, mmden további szó K 1 50.

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen szamUtatnak._______

V é T E n.
Aranyat, 

ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tűzifát 

nagvobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cirri a kiadóhivatal­
ban.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

100 ezer hroMlESMf teresei
8°/o kamatra egy évre, 
debreceni házra első helyen be­
kebelezve. Személyes ajánlatot kél 
a délelőtti órákban a NAGY LAJOS 
ügynökségi iroda Veres-utca 0 j

H Q R D A S.

A püspök atyafis ága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (138.)
— Vigyen vissza atyámhoz ! — 

szólt könyörögve és annyira ma­
gán kiviül, hogy gyalog indult 
neki az útnak, mintha nem is 
emlékeznék már rá, hogy mint 
jöttek ide.

Kísérője visszavezette a leányt 
a kocsihoz. Kamit, amint társát 
a kocsiba segité, el voll telve 
iránta a leggyöngédebb rész vét lel. 
Verőn hangja, mikor arra kérte, 
hogy vigye őt bezárt apja melle: 
megindító Kamitól. I.z u kérés 
kizárta azt az érzéketlen nyu­
godtságot, ami miatt imént el­
ítélte a leányt. Ez az oktalan, de 
megható kívánság többet mon­
dott minden könynél és panasz­
nál. így csak az szólhat, aki ma­
gát elhagyottnak érzi

Es Kanuton valóságos hunba 
nat vett erőt, hogy ezl a nőt úgy 
félreismerte. Helyre akarta hozni, 
amit ma éjjel ellene gondolatban 
vétett. Az. idősebb fivér gyöngéd­
sége szólott ki hangjából, visele­
téből, amint magyarázta Verőn 
nak, hogy amit kíván, az kép­
telenség. Hirtelen eszébe jutott, 
hogv Szenczy Flóra, az énekesnő 
lakása nincs messze. Legegysze­
rűbb lesz, ha Verőn na 1 odahajtat 
A két no ismeri egymást s Flora, 
ez a jo leány, bizonyára szívesen 
fogadja Veront vendégül.

Megkérdezte Veront. akarja e, 
hogy Flórához menjenek 1 A le­
ány, mint a ki saját akarataim), 
egészen lemondott s töltetlenül 
másra hízta maga! rahagyta. 
hogy mentenek Flórához. Flórá­
hoz vagy akarhova Csakhogy 
vége legyen mar ennek az éjsza­
kai hé nyálasnak, megszegyemte- 
seknek. előre-hatra bolyongásnak- 
rossz érzéseknek, felindulások, 
nak . . Hirtelen fejébe villant,
hogv valahol valaki várakozik 
ő rá Hol? ki ? Rarmint erőltette 
is emlékezetét, nem tudta kita­
lálni . mert gondolatai nem akar­
tak visszafelé menni, hanem el­
lenállhatatlanul ragadták őt ma­
gukkal előre, Flórához, a szí­
nésznő lakására, amely vonzotta 
is, vissza is taszitá

Folyt. kóv.

Asztali és padló- 
linó le umok nagy 
választékban. Gummi- 
kabátok gyári árban 

kaphatók

HAAS UFÓT Litioltoméi'uhéz
Magyeháza mellstt.Ferenci JözsbI át 58.

Megbízható jó bizonyít­
ván yokkal rendelkező le­
hetőleg óvadékkal biró

éjjeli őr
felvétetik oktolni elsejére
a llajdumegyei Vas­
öntöde. és (üépgyái nál,
Uj városi -élt 5. Jelentke­
zés bizonyítványok kai dél­
előtt. Rokkanlak előnyben 

earss

. fiitkereskedelmi iskolái végzett jú kÉZiráSU

irodai gyakornokot
keres azonnali belépésre. Ajánlatok 
R. T. jelige alatt a kiadóhivatalba 

imzendők.eset*' -xwisavimmm**
Ócska és uj |

tanlinnyuBlf
3 legújabb kiadásokban min­
den iskola részére, kaphatok

üczél Henrik
meder« »«tiquáxieimé*?*«

Pián. 24. M Takarék palota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású t tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.

Körzők, raj ztömbok, 
iskolatáskák, minden-

Mérték
szerinti kész ruhák leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó 
egy 10—12 éves fiúnak 
való kabát és egy női 
tetikahát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Porfedeles 
zárható szalon cimbalom 
eladó Ilomokkei t, Búj
dosó utca 38.

Perzsa szőnyeg 
eladó Cim a kiadóhiva 
latban

l Dr HfGEDÜSNÉ

lyermek-
divatházában
Slmontfy-u. 2. sz. 

megérkeztek

és

Met M
és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.

Szerény igényű 
urleánvt keresek két ele­
mista leánykához vidékre
Cim a kiadóban^______

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban^ 

~ Házmesternek 
aiánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Sliklós-u. 37. Herezegné.

Varrógép
jó karban levő eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

VEGYES

Legjobb
melltartókat, has- és csi- 
pőfüzöketlegjutányosabb 
árban készít özv Kiss 
Dezsöné. Battbványi-ulca 
26. sz

Fajdinnye
olcsó árban kapható. 

Nagyban 40 korona má­
zsája. Hatvan-utca 18.

KEtRHSl-iHT.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

Zománc-ed enye k 
teljesen jókarban levők 
eladók Rika-bérház, 11 
emelet 2.

Tiszta
egész ives makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Bútorozott lakásért
esetleg szobáért magas 
bért "fizet uj házaspár. 

Ajánlatok Leichtmann 
röiösüzletébe, Simon Ily 
utcai bérház.

I igyes varrólány»k 
fölvétetnek Adler szűcs­
nél Széchenyi-utca 40. sz.

Rasol! Rasol!
Rasoloztassuk 

magunkat Boczán-nál 
Hatvan és Piac-u. sarok.

FHsse-Geuvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Teljes ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét. 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Űrt papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen- 

' déket. Hatvan-utca l.,*I.
I em. 8. sz.____________

Úri zsidó család 
: elvállalja intelligens szü­
lők gvermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban. __ _______ __

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat nemet 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 

1 (rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herezegné, Miklós- 
utca 37.

féle író- és rajzszerek
legjutányosabb árban 

szerezhetők be.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

niis és e
irodalmi és nyomdai r.4 könvv - 

és papír kereskedése ben

Mbü m lelBló lankönyvBliM bi­
li fFreljíik V85V vissiivsssißk M
Rajztombők. körzők, t final 
zók tűzetek, valamint mm 
denfele iro- és rajzszei ek 
3 legelőnyösebb napi .iron 

szerezhetők b*.
Vidéki rendelések pon­
tosai» ! I

firi Miamii W 
Női psletólat
mérték ulán készít

SZTEPANOV J.
Hatvan-utca 11.

** ele fon 54. ruiffo« ■»4,

Sxéohenyi-n. 16. sz.. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmettka 
minden ágával, 10 nap alatt ellűu- 
teti a legmakacsabb arcbőr hibákul 
u. m. májfoltot, is* plőt, mittesarri 
pattanást stb. Hajszálakat arc, moll 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
A r o-rnaesage jutányosán kapható 

bérletbe.

Mustot
IOR

Óbort
) vesznek legmagasabb napi árban

i Frumander TestyÉrete
bor nagykereskedők

I S^éuhr-i-iyíTiller 29, »£=
wmmmmtmmm
Megrendelésre

legelegánsabb

cipőket
íutánvosan vállalok

BARMA MIHÁLY
cipész mester. MIKLÓS-UTCA b.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉSSANDOH 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott hegtet* és Sár.dc iitüaln.i h. r yen dal ríménytárerrág könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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